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6. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPGCIGI

1.“Sallanmak” s6zcugu “Bagh bulundugu yerde gevsek duruma gelip yerinden oynamak, kimildamak.”
anlaminda “Kugik Selim’in sit disi sallaniyordu, ha disti ha disecek.” cimlesinde, “Bir sey belli
noktasindan bir yere bagl kalmak sartiyla o noktanin iki tarafina ayni dogrultuda ve strekli olarak gidip
gelmek.” anlaminda “Ruzgéarda sallanan her basak aydinlik gelecedimizin habercisidir.” cumlesinde,
“Salincak, hamak vb.nde kendini sallamak.” anlaminda “Ozellikle erkek ¢ocuklar bahcedeki salincakta
aksama kadar sallanirlardi.” cimlesinde kullaniimigtir. Bu yizden cevap A olacaktir.

2.“Siz de merak ettiyseniz doganin yil boyunca yasadigi degisikliklerin anlatildigi bu kitaplari mutlaka
okumalisiniz.” cimlesinde kigisel bir gérus ifade edilmektedir. Bu ylizden cevap D olacaktir.

3.ClUmlede “gin goérmemek” deyimiyle “surekli sikinti icinde yasamak” anlamindadir. Zaten cimleyi
okuyunca s6z konusu kiginin kugukliginden beri sikinti ¢ektigini anlayabiliyoruz. Bu yluzden cevap C
olacaktir.

4. Metinde “hayata dikiz aynasindan bakmak” sézlyle “ge¢mise dair anilari hatirlamak” anlatiimaktadir.
Gunku dikiz aynasi tagitlarda bulunur ve geriden gelen araglari gérmeyi saglar. Bu yizden bu durumla
“‘gecmis” iliskilendirilmistir. Cevap B olacaktir.

5. A segenegindeki hikayede “cocuklarin yeni dogmus bir kedi yavrusu bulmasi” ndan s6z edilmiyor. B
seceneginde lll. kisili degil I. kigili anlatim kullaniliyor. C se¢eneginde zaman belli degdildir. Bu ylzden
cevap D olacaktir.

6. Metinde sadece yazarlarin yazdiklariyla insanlari etkileyebilece@i vurgulanmistir. Bu ylizden metnin
ana disuncesi “Yazarlar, kurduklari cimlelerle okuyucularini etkileyebilir.” olacaktir. Cevap C olacaktir.

7. Dortlikte “Kavruldum, diye ah eden kirag topraklarina.” dizesinde kirag topraklar “Kavruldum!” diyerek
konusturulmustur. Bu yluzden cevap B olacaktir.

8. “Kirmizi, kalin gizgiler beyaz zemin Uzerinde birbirine paralel olarak siralanmistir.” diyerek tarif edilen
bir kravat gorsellerde yer almiyor. CuUnku kravatlarin Uzerindeki gizgilerin hepsi kirmizi zemin
Uzerindedir. Bu ylzden cevap A olacaktir.

9.“Bizim de hayalimiz bu oldugu icin rotamizi Karadeniz‘in yesil glizeli Rize’ye ¢eviriyoruz.” cimlesinde
Rize'ye gidilmesinin nedeni ifade edilmektedir. Bu ylizden cevap C olacaktir.

10. “Aksamlari egiyle yarim saat ydrdr, giinin yorgunlugunu atardi.” cimlesinde “aksamlari” sézciginde
“-lar” gcokluk eki “zaman” anlami katmistir. Cevap B olacaktir.

11. Bu metinden “Sadece Evde Bilim ve Satran¢g Oynuyoruz adli késeye her ay yer verilmistir.” yargisina
ulasilamaz. Clnkid metinde “Evde Bilim ve Satrang Oynuyoruz gibi kimi kdselerimiz...” denilmektedir.

Bu ylzden cevap D olacaktir.

12. Metinde buzullarin olusumundan sz edildidi igin cevap A olacaktir.



13. Siirde birlik beraberligin énemi vurgulanmaktadir. Bunu en iyi “El ele, omuz omuza biz olmak gerek.
dizesindeki ifadeden anliyoruz. Bu ylizden cevap B olacaktir.

14. A segeneginde “Fikret Beyde”, B segeneginde “Zeynep Ablam’in”, D seceneginde “Fikret bey” ifadesi
yanhs yazilmistir. Bu ylzden cevap C olacaktir.

15. B seg¢eneginde yer alan cimlede virgul “Konusma ¢izgisinden sonraki alinti ciimlesinin bitimine konur.”
goreviyle, C secenegindeki cimlede “Hitap igin kullanilan kelimelerden sonra konur.” goéreviyle, D
segenegindeki cumlede “Birbiri ardinca siralanan es gorevli kelime ve kelime gruplarinin arasina
konur.” goreviyle kullaniimistir. Bu yuzden cevap A olacaktir.



6. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BIiLGILER COZUMLERI

A KITAPCIGI

. Tabloda verilen bilgilere bakilarak Can hakkinda; gun icinde birden fazla roli yerine getirdigi ve
sadece dogustan gelen rollere sahip olmayip sonradan da roller kazandigi ¢ikarimlari yapilabilir.
Fakat okuldaki rollerinin evdeki rollerinden daha énemli oldugu dogru degildir.

Dogru Cevap: A

. Verilenlerden hareketle tarihimizle ilgili olarak; milli bilincin olugsmasinda 6nemli rol oynadigi, ortak
duygu paylasimiyla insanlari bir araya getirdigi ve milli birlik ve beraberligimizin glg¢lenmesine
yardimci oldugu yargilarina ulasilabilir.

Dogru Cevap: D

. Verilen bilgilere gore 6n yargilarin olmadigi bir toplumda; insanlarin birbirleriyle uyum iginde
yasamasi, toplumda sevgi ve saygl hakim olmasi ve birlik ve beraberlik duygularinin gelismesi
beklenir. Fakat insanlar arasinda iletisim zorlasmaz aksine kolaylasir.

Dogru Cevap: A

. Genel AJ’dan alinan habere gére; imecenin Tirk gelenekleri arasinda yer aldigi, koylilerin
yardimlasma ve dayanigsma 6rnegi sergiledigi ve imece usuliinin sayesinde islerin daha kisa sirede
halledildigi ¢ikarimlarina ulasilabilir. Fakat imece génullilik esasina gére yapilmaz cimlesi dogru
degildir.

Dogru Cevap: B

. Aciklamalari verilen kurumlar eslestirildiginde Yesilay acikta kalir.
Dogru Cevap: C

. Farkli inangtan insanlarla iletisim kurmaktan sakinmak din ve mezhep ayrimi, kadinlarin iyi sdrtci
olamayacagina inanmak cinsiyet ayrimi ve siyahi insanlarin iyi futbolcu oldugunu disinmek irk ve
millet ayrimidir. Bedensel engelli bir kisinin is basvurusunun reddedilmesi ise fiziksel farkliliktan
kaynaklanan 6n yargi érnegidir.

Dogru Cevap: D

. Verilen tanimlamalara goére, dizenli olarak okula devam etmek, sinif kurallarina uymak, derse
zamaninda girmek ve okulda ogrendigi bilgileri evde tekrar ederek duzenli olarak derslerine
calismak sorumluluktur. Fakat okul aile birligi toplantisina baskanlik etmek sorumluluk degil haktir.
Ustelik 6grencilerin yerine getirmesi beklenilmez.

Dogru Cevap: B

. Verilen tanimlamalara gore; ¢ocukluk ve abla olmak verilmis statidur. Fakat 6gretmenlik kazaniimis
statuddar.
Dogru Cevap: A

. Ornekte verilen 6nyarg! farkli cinsiyetlere yonelik bir dnyargidir.
Dogru Cevap: B



10.Verilen metne goére Tirk dilinin zenginligini ortaya c¢ikarmak, Turkge’nin bilim dili olmasi igin
calismak ve yaz dili ile konusma dili arasindaki farklihgi gidermek Turk¢emizin korunup
geligtiriimesi i¢in yapilacaklar arasindadir. Fakat Turkc¢e sdzcukleri kargilayacak yabanci kelimeler
tiretmek Tlrkceyi koruyup gelistirmez aksine zarar verir.
Dogru Cevap: C



6. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BIiLGiSi COZUMLERI

A KITAPCIGI

1. Bu agiklamadan butin peygamberlere kutsal kitap verilmesi ¢ikarilamaz. Hem cimle yanlig, hem de
aciklamada kutsal kitap konusu gegmiyor.
Cevap B sikki.

2. Ayet gonderilen peygamberlerle ilgili bilgi vermektedir. Yeni bir peygamberin gelmesi s6z konusu
degildir. Ayetten boyle bir mana ¢ikarilamaz.
Cevap A sikkidir.

3. Ayette alti ¢izili kisim peygamberlerin teblig 6zelligini anlatmaktadir.
Cevap D sikkidir.

4. Metinde peygamberlerle ilgili verilen bilgiyi ayni igerikte A sikkindaki ayette gormekteyiz.
Cevap A sikkidir.

5. Peygamberlerin duristliga ve glvenilirligi, onlarin “emanet” sifatlariyla ilgilidir.
Cevap B sikkidir.

6. Peygamberlerin tamami Allah (c.c.) tarafindan insanlarin iginden secilmistir. C sikkindaki bilgi verilen
parcadan cikarilamaz.
Cevap C sikkidir.

7. Son peygambere son ilahi kitap verilmistir cimlesi dogrudur, fakat verilen ayette gegmiyor. Ayrica
bltln insanlar ayni dine mensup degildir. Tarih boyunca insanlar farkh dinlere inanmistir.
Cevap C sikkidir.

8. Bu hadise gore butin peygamberler ayni inanci anlatmig, birbirlerini tamamlamiglardir.
Cevap D sikkidir.

9. Hz. Muhammed'in (s.a.v.) 6rnek bir baba olmasi, baska insanlarin gerceklestiremeyecegi
olaganisti bir davranis degildir. Bu, érnek bir davranistir ama mucize degildir.
Cevap B sikkidir.

10. Ayete gore peygamberleri yalniz Allah (c.c.) secer.
Cevap A sikkidir.



6. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGiLiZCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

. Tabloya gore dogru olmayan ifade D segeneginde yer alan ‘Pearl dokuzu geyrek gece yataga gider.’
olmalidir. Pearl saat 9:30'da yataga gitmektedir.
Dogru Cevap : D

. Bulmacayi1 tamamlamayan ifade C sec¢eneginde yer alan ‘go to school’ olmalidir.
1-dosports, 2-study, 3-takeanap, 4-runerrands
Dogru Cevap : C

. Saat 10:30’da Kevin ve Felicia okuldadir. Bu durumda dogru cevap ‘are at school’ olmaldir.
Dogru Cevap : A

. Programa goére dogru olmayan ifade B segeneginde yer alan ‘Kevin, Felicia’dan sonra okuldan gelir.’
olmalidir. Hem Kevin hem Felicia 15:50’de eve varmaktadir.
Dogru Cevap : B

. Joseph'’in arkadaslariyla zaman gecirdigi saat 12’ye 10 kala olmalidir. O saatte sinif arkadaslariyla
bulusmaktadir.
Dogru Cevap : D

. 6. Sarah spor yapmaya, Helen de parkta kosu yapmaya ilgilidir. Bu durumda se¢meleri gereken
aktivite A segenegindeki aktivite olmalidir.
Dogru Cevap : A

. Spor kulibune saat kagta gidersin? sorusuna verilemeyecek cevap C segeneginde yer alan ‘Ben
spor kulublne Cumalari giderim.” olmalidir.
Dogru Cevap : C

. Helen’in 11’e ceyrek kala yaptigi aktivite kahvalti yapmak olmalidir. Bu durumda dogru cevap B
dogru cevap olmalidir.
Dogru Cevap : B

. Posterde cevabi olmayan soru D segeneginde yer alan ‘Parti aktiviteleri nelerdir?’ olmalidir.
Dogru Cevap : D

10.Dogru siralama : January-February-March-April-May-June seklinde olmalidir. Bu durumda dogru

cevap A yani July olmalidir.
Dogru Cevap : A



6. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI

MATEMATIK COZUMLERI
1) Sekil-1 deki sayilardan 9’a esit olan sayi yoktur. Cevap A

2) 20 cm den; kenar uzunluklari 2, 4, 5 cm olan 3 tane dizglin ¢cokgen elde edilir. Cevap A

3) A takiminin aldigi puan 8.1+16.2+15.3=85, B takiminin aldigi puan ise
9.1+12.2+18.3=87’dir. B takimi 2 puan farkla kazanmistir. Cevap D

4) 54.100-54.1=54(100-1) Cevap C
5) 9+8=17 kg, 32-8+5= 29 kg, 14+7=21 kg

Sol kefede 17+21=38 kg, sag kefede 29 kg agirlik vardir. Buna gore sag kefeye 9 kg agirlk
konulmahdir. Cevap B

6) 5+4.(6+7)=57 bulunur. 7+5.(12-2)=57 dir. Cevap D
7) Fayansin kenar uzunlugu 160 ve 180’nin boleni olmalidir. 2 bu iki sayisi da boler. Cevap B

8) 9000-5000=4000 tl taksit icin kalan miktardir. Aylik 400 tl 6derse 10 ayda bitecegi igin
olamaz. Cevap D

9) 24’Un bolenleri 1,2,3,4,6,8,12 ve 24 tiir. Bunlardan 6 nin kati olanlar 6, 12 ve 24 tir. 3
ogrenci 2 etkinlige de katilmistir. Cevap C

10) 290-20=270 gram kagitlarin agirligidir. 270:3=90 tane kagit vardir. Cevap A

11)

25
cm

32-10 cm 10€m 55 (32-10) bulunur. Cevap €

12) 1.tarife de 100+12.10=220 tl 6der. 2.tarifede ise 150+2.10=170 tl 6der. 220-170=50tl az
0deme yapardi. Cevap B

13) 75 sayisi elde edilemez. Clinkl yapacagimiz islemlerde Usli sayi olarak 75 elde edemeyiz.
Cevap C

14) birler basamagi 2 olan bir sayinin karesinin birler basamagi 4 tiir. 4 ile 5’i toplarsak 9 elde
edilir. Karesinin birler basamagi 5 olan sayinin birler basamagi da 5’tir. Cevap B

15) 25+4:2=49-11.2 dir. Cevap B



6. SINIF TURKIYE GENELI
1. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPCIGI

Gezegenler arasindaki blyukluk iligkisi;
Jupiter>Satirn>Uranis>Neptin>Dinya>Venlus>Mars>Merkir seklinde, Glines’e uzaklik iligkisi
ise Neptin>Uranus>Satlrn>Jupiter>Mars>Diunya>Venus>Merkur geklindedir. Verilen
grafiklere gore gezegenler arasindaki buyukluk iliskisi C>B>A>D, Glnes’e uzaklik iligkisi ise
B>C>A>D’dir. Bu durumda A-Dinya, B-Neptin, C-Uranus, D-Merkir olabilir.

Dogru Cevap C sikkidir.

Gorsele gore X,Y ve Z gezegenlerinden X Dunya’ya Y ve Z gezegenlerine gore daha yakindir.
Gezegenlerin Guneg’e en yakindan en uzaga goére siralamasi; Merkur — Venis — Dinya — Mars —
Jupiter — Satlrn — Urands — Neptln seklinde oldugundan gezegenler sirayla Dinya-Mars-Venus
olamaz.

Dogru Cevap B sikkidir.

Dart oyununda;

Glnes Sistemi'nde Gines'e en yakin 5. gezegendir. Jupiter — 2

Gunes Sistemi'ndeki en buyuk 4. gezegendir. Neptin — 5

Gunes'in gevresinde yuvarlanan bir varil gibi hareket eder. Uranis-6 ( Bu numara kimse tarafindan
isabet ettirilememisg)

Halk arasinda "Coban yildiz1" olarak da bilinir. Venus — 3

Dogru Cevap C sikkidir.

Gunes’e en yakin dort gezegen olan Merkur, Venus, Dinya ve Mars’a i¢ gezegenler denir ayni
zamanda yaplilari sert kayalardan olustugundan karasal gezegenler olarak da adlandirilirlar.
Glnes’e en uzak dort gezegen olan Jupiter, Satlirn, Urands ve Neptlin’e ise dis gezegenler denir
ve yapllari gazlardan olustugundan gazsal gezegenler olarak da adlandirilirlar. | ve Il nolu éncl
dogrudur. En buyuk karasal gezegen Japiter degil Dinya’dir. lll. édncil hatali.

Dogru Cevap A sikkidir.

Ay tutulmasi sirasinda Ay, Dunya’ya gore Gunes’e daha uzaktir. Bu durumda X, Ay tutulmasi Y ise
Gunes tutulmasini temsil etmektedir. I. dncul dogru. Ay tutulmasi Glnes tutulmasina gére daha
sik gerceklestiginden Il. Oncil hatalidir. Glnes tutulmasi Ay tutulmasina gére daha kisa siire
izlendiginden lll. 6ncll de hatalidir.

Dogru Cevap A sikkidir.

Gorsel incelendiginde Ay’'in Glnes isinlarinin Dinya’ya ulastigini engelledigi, Dinya’'nin Glnes’e
uzakhginin Ay’a gore daha fazla oldugu goértlmektedir. Bu gorselden Gilines tutulmasinin kisa slre
izlendigi sonucuna varamayiz.

Dogru Cevap A sikkidir.

Yesil kart - Merkir, Mavi kart — Uranis, Pembe kart — Mars, Sari kart — Venis gezegenine ait
bilgiler icermektedir. Jupiter’le ilgili bilgi veriimeigtir.
Dogru Cevap C sikkidir.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Glnes, Dinya ve Ay ayni dogrultudadir. Isik dogrusal yayildigindan goélge olusumu
gerceklesmistir. Her iki dncll de Hem Giines hem de Ay tutulmasina aittir. Ill. 6ncill hatali
verilmistir. Ay tutulmasi Dinya’da gecenin yasandigi her yerden izlenir.

Dogru Cevap B sikkidir.

Gorselde Mars ile Jupiter arasinda yoringede dolanan asteroitler gérilmektedir. Gezegenlere gore
daha kuguiktdrler.
Dogru Cevap B sikkidir.

Paragraftaki bilgiler gézden gecirildiginde yildiz kaymasinin hangi siklikla gérulduagu ile ilgili bilgi
yer almamaktadir.
Dogru Cevap D sikkidir.

Bilinen en fazla uydusu olan gezegen 6 olarak numaralandiriimis Satlrn’dir.
Dogru Cevap D sikkidir.

Tablodaki bilgileri inceledigimizde gezegenlerden kendi etrafindaki dénme silresi en kisa olan
Japiter'dir. Bu durumda JUpiter'de en uzun degil en kisa glindiiz yasanir.
Dogru Cevap D sikkidir.

Hazirlanan posterde Glnes ve Ay tutulmasina ait bilgiler dogrudur ancak gérseller birbirine
karistirilmistir. Bu durumda gdrsellerin yeri degistirilirse poster dogru hale gelecektir.
Dogru Cevap C sikkidir.

Ay tutulmasi ile ilgili verilen haber metninden A, B ve C siklarina ulasilirken D segeneginde verilen
bilgiye ulasilamaz. Ayrica D secenegindeki bilgi Ay tutulmasi igin hatalidir. Ay tutulmasi, Ay'in
Glnes’e Dlnya'dan daha uzak oldugu konumda gercgeklesir.

Dogru Cevap D sikkidir.

Gunes Sistemi’ndeki Merkur ve Venls gezegenlerinin uydusu yoktur.
Dogru Cevap B sikkidir.
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